

**他们**不是圣火护卫队的队员,也不是手擎火炬的一员。他们是中国在海外的留学生,在英国他们自发地组织起来守护圣火,在法国、在美国……他们同样坚持。圣火在传递,一个国家到另一个国家;留学生们也在传递,将守护圣火的任务从一国留学生传递给在另一国的留学生。

当火炬在巴黎受阻,在英国的留学生会生气地斥责在法国的留学生“没有保护好圣火”,护卫圣火似乎成为使命。巴黎尚在传递,美国的留学生已开始赶往旧金山准备,澳大利亚的华人网站组织统一行动护卫圣火的报名正在进行。

## 一个女留学生的讲述——“在巴黎,我们护卫圣火”

在法国留学的女大学生“葳葳”说,我从没想过我会如此热爱祖国。

“葳葳”一个充满吉意的网名,现实中代表了一个在巴黎大学留学的女大学生。4月7日当巴黎火炬传递刚刚结束,她在网络上写下了自己一天遭遇。文章点击率飙升,并且四处转载。关于4月7日,关于巴黎,关于一群留学生的故事迅速传开……

4月7日巴黎时间12点,“葳葳”和自己的邻居——一个东北来的留学生走进javel地铁站。她们想去看看正在巴黎传递的火炬。从javel站乘地铁到凯波门站出来时,街上已经站满了人。她不知道在巴黎究竟有多少中国人,但这一天,绝对是她见到中国人最多的一次。有人递给她一面中国国旗,于是她和邻居就挥舞着国旗,跟在火炬后面一路小跑。

### “西藏本来就是中国的”

渐渐“葳葳”发现有些不大对劲,在诸多奥运旗帜和中国国旗边,出现了一些很刺眼的旗帜,她知道,那是一些“藏独”分子,但她并不知道,在火炬从埃菲尔铁塔到凯波门的路上,已经有有人跳出来抢火炬了。

“藏独”分子开始冲击火炬护卫队伍,留学生们也采取了相应的行动,排成队形,把“藏独”分子隔离开;“藏独”分子喊口号,留学生们就回以更大声音的“加油!北京!”

“藏独”分子挥舞旗帜,留学生们便以更加密集的国旗进行回击,跟随的队伍越来越长,不少零散的中国留学生加入到队伍中,到当日火炬传递快结束时,这个护送火炬的队伍,已经无比庞大。

在当天的博客里,“葳葳”这样写道:“很久没有了这样的激情和鼓舞,今天连我自己都佩服自己的这股勇气:迎着国旗疯狂的呐喊和奔跑为北京奥运呐喊助威;与挑衅的无礼2D语言对峙,据理力争维护祖国的尊严,完全把自己的害羞和胆怯抛到了九霄云外;又无返顾接受了法国二台的电视采访,生平第一次面对镜头,如此镇定自如,连我自己都有点不敢相信……”

“葳葳”说,来法国不久,法语还不是特别好,所以刚开始的时候,她还是用中文在喊“加



## 感动中国三剑客之勇敢男孩

四月的伦敦下起了雪,天气寒冷。

在特拉法加广场,两个“藏独”分子在喷水池上展开了“雪山狮子旗”。当时伦敦早晨刚下过鹅毛大雪,一名“80后”中国学生跳进了冰冷的水池,挥动着国旗,压住“藏独”的势头。

面对西方的摄影机,他高喊着支持北京奥运的口号,试图用自己的身体和国旗来挡住身后的“藏独”旗帜!

至今,我们不知他是谁。



## 感动中国三剑客之最帅的帅哥



## 感动中国三剑客之白帽子女孩

在伦敦奥运圣火传递的过程中,一个女孩和她的同伴们一起一直在举着北京奥运的旗帜追着火炬跑。当她看到相机镜头对准她的时候,她先是激动地欢呼起来,然后禁不住流下了眼泪,然后又强忍住,努力微笑着让我拍摄她。

在那一个瞬间,我只盼望更多的五星红旗会飘扬。

昨天,有网友透露,这个感动中国的姑娘来自山东大学。



## 最美丽最勇敢的女孩昨接受快报记者专访 金晶:不要想从我手中抢走火炬

如果说从联想奥运火炬手的公选中脱颖而出,让轮椅击剑运动员金晶被更多人认识的话,那么刚刚结束的北京奥运海外传递法国巴黎站,则让金晶成为了现下最受关注的热点人物。这个面对“藏独”分子一点都不慌乱,用自己的身体保护奥运火炬的年轻女孩,在回到北京后成为了各大媒体追逐的焦点,而昨晚,金晶在接受快报记者的专访时,又一次提到了在巴黎发生的那一幕。

### 早想到火炬可能被抢

说到在巴黎街头发生的一幕,金晶表示,其实在事情发生之前,她就已经有所准备了,“我还在国内的时候就看到了关于‘藏独’的报道,等我到了巴黎之后,在街头看到三三两两的‘藏独’分子披着旗帜,当时我就告诉自己要小心一点。”

已经意识到了火炬有可能被抢,金晶在火炬接力当天就异常警觉,“火炬开始传递之前大家集合的时候,组委会的官员问我是不是需要一个架子,因为我是坐在轮椅上,他们觉得有个架子,我就可以把火炬放在上面,这样我就可以轻松一些。但是我后来一想,如果把火炬放在架子上,很容易就会被抢走了,

## 金晶母亲刘华瑶:“没想到‘藏独’竟会对女儿下手!”

据新华社上海4月9日电(记者叶锋 肖春飞)奥运火炬手金晶在巴黎不顾身保护奥运火炬一事传回国内,金晶母亲刘华瑶的第一反应是担心与愤怒:“没想到‘藏独’分子竟然会对我们金晶——一个残疾人下手!”刘华瑶是在7日晚上和金晶父亲在网上看到女儿勇护奥运火炬的报道后,她说,其实从得知奥运火炬在伦敦传递时遇到干扰那起时,心里就有些担心,但同时又不不断提醒自己大可放心,“不管怎么说,火炬

所以我就跟他们说还是我自己用手举着,这样我心里觉得更踏实一些。”然而,即便是亲手举着火炬,金晶还是十分警觉,每当看到有“藏独”分子跟随着队伍往自己身边靠近的时候,金晶就会用力攥住手中的火炬,而且把它尽量放到离“藏独”分子比较远的一端,“我当时就是想告诉他们,不要想抢走火炬,不要想从我的手中抢走奥运火炬。”

### 护跑手更加危险

虽然金晶已经尽可能地保护手中的奥运火炬,但是由于她是圣火传递的第三棒,身边有很多人想要了解金晶。那么这个坐在轮椅上的美少女在生活中又是怎样的呢?对于这个问题,金晶表示,9岁那年刚失去腿的时候,她曾经非常颓废,认为这一生都完了。但是现在,特别是在北京申奥成功那天当上轮椅击剑运动员之后,她的生命又有了动力,而现在的她跟普通的女孩子没有什么不同,“我平时也喜欢去唱歌、逛街。”除此之外,金晶还养了一条狗,而和狗逛街也是她平时最爱做的一件事情。快报记者 陶晶

传递做了充分的准备工作,而且金晶是一个坐在轮椅上的残疾人,“藏独”分子应该不会对一个残疾人下手。”最终,暴徒被警察制服并带走,金晶的下巴却被抓破了,但她坚强地抬起头,举起了手中的火炬。“没想到‘藏独’分子这么露骨!这让我更加看清了他们的险恶!”刘华瑶气愤地说。不过,刘华瑶说,随后的场景让她感动了。她感动于一旁的工作人员、留学生纷纷围上去保护金晶,而且还觉得:他们不仅是在保护我女儿,也是在保护奥运会”。她说,猛然间能感到“一股无形的凝聚力升起在心里”。

## 圣火传递旧金山站 上万华人自发支援



8日,火炬手迪恩·卡纳泽斯(左)和科特尼·克莱门斯手持火炬从旧金山金门大桥下的滨海路上跑过。新华社记者 戚恒 摄

北京奥运会火炬北京时间9日在旧金山传递,记者日前采访美国商总会会长钟少元时了解到,为配合市政府保证火炬传递顺利进行,他们将组织上万名华人华侨前往传递沿线,以浩大的声势表达他们支持火炬传递、祝福北京奥运会圆满成功的心情。

钟少元介绍,这次得知北京奥运会火炬将在旧金山传递,他们马上行动起来,除了强力推荐火炬手之外,还牵头联合了近200家侨团组织,组成声势浩大的火炬传递支援队伍。在美华人华侨为表达期盼北京奥运会火

### ■回音

英国伦敦警方逮捕干扰奥运圣火传递活动的“藏独”分子的消息公布后,网友们纷纷发表评论和跟贴,对“藏独”分子破坏奥运圣火传递的恶劣行径表示强烈谴责。

网友“热爱生活”:这些“藏独”分子竟然想破坏圣火传递,这样做让更多的中国人看清了他们的恶劣行径,看透了他们所谓的“和平”所掩盖的真正目的。

网友“一句惊坛”:在奥运圣火传递过程中,“藏独”分子跳出来表演,会进一步增强世界各国政府共同维护奥运火炬顺利传递的决心。

## 中美英法警察 保卫圣火内幕

4月9日,北京奥运会火炬接力境外第六站的传递在旧金山举行。从奥运会火炬抵这伦敦起,“藏独”团体、人权组织、反华势力就一直试图破坏火炬接力活动。在这场特别的奥运火炬安全保卫战中,中、美、英、法四国警方通力合作,多次粉碎破坏阴谋,保证了北京奥运会火炬接力境外站的顺利进行。

### 伦敦警方: 逮捕破坏分子不手软

4月6日,北京奥运会火炬接力境外第四站在伦敦举行。从北京奥运会火炬乘机降落伦敦的那一刻起,2000名英国警察就在伦敦火炬接力线路进入最高警戒状态。

为了确保火炬传递的绝对安全,英国警察以骑自行车或者慢跑的形式紧紧地包围在火炬四周。即便这样,破坏分子仍没有放弃他们的企图:数名“藏独”分子多次越过警戒线冲击火炬手,试图阻拦火炬传递,甚至在午休时间都对火炬传递工作人员进行干扰。但都被英国警方及时制止。

### 巴黎警方: 三层防护奥运圣火

4月7日12时20分,北京奥运会圣火“和谐之旅”巴黎传递活动拉开帷幕。与伦敦一样,奥运火炬在巴黎的传递还是受到了部分“藏独”分子和示威者的干扰。为了保证当天的奥运圣火顺利传递,巴黎警方派出了约3000名警力,还动用了50辆警车,65辆警用摩托,并有200多名警察脚穿溜冰鞋、跑步执勤,对火炬手形成三层防护。

### 旧金山警方: 像旧金山宾馆那样保护圣火

4月8日凌晨3时40分(北京时间8日晚上6点40分)，“奥运圣火”号包机抵达旧金山机场。旧金山机场发言人麦克·马龙表示:“我们对待奥运圣火就像对待国宾到访那样。奥运圣火一落地,我们立即将它迎往一个绝密的地点保护起来,不让别有用心者有任何的机会。”

据旧金山奥运火炬接力

## 罗格否认考虑停止火炬传递

国际奥委会主席罗格8日对媒体表示,国际奥委会并没有考虑停止奥运圣火传递。罗格表示:“这是一个谣言。现在国际奥委会并没有讨论停止奥运圣火传递的问题,我们也不愿意想象出现那种情况。”

罗格表示:“从圣火传递一开始,从奥林匹亚到巴黎,包括下一站旧金山,我们当然会分析火炬的传递路线。这才是我们现在正在做的,我们会进行例行的评估。”罗格强调,“我们无意停止圣火的传递。”

鉴于圣火在伦敦和巴黎传



递过程中出现的问题,许多人曾预测说国际奥委会可能会讨论停止圣火传递。

综合消息

## 确保火炬境内传递安全进行

据新华社北京4月9日电(记者 田雨)北京奥运会火炬接力境内传递活动将于2008年5月4日至8月8日举行。公安部奥运安保工作组日前向全国各公安厅发出通知要求,全力以赴做好交通安全保卫工作,确保火炬接力境内传递安全顺利进行。

公安部要求各地公安机关切实加强教育培训,组织预案演练。进一步强化实战技能,全面提升交通安全保卫能力和水平。此外,公安部还指出,各地公安机关要结合奥运交通安全保卫工作,针对本地道路交通安全隐患问题,开展集中整治行动,严格查处交通违法行为,遏制重特大道路交通事故的发生。特别是传递城市多、转场时间长、距离远的吉林、辽宁、江苏、浙江、安徽、福建、江西、山东、海南、四川、贵州、陕西、甘肃、新疆等地公安机关要加强协调,指挥和路面管控,确保火炬接力工作万无一失。要组织对所有参与火炬接力活动的机动车辆进行安全检验,凡存在安全隐患的,一律不许参加。

## 火炬西藏传递如有破坏将严惩

在昨天新闻新办举行的新闻发布会上,西藏自治区主席向巴平措表示,“我国的奥运会一定会成功、圆满,绝不会因为一小撮分裂主义分子在境内外制造一些事端就能够改变的。”

他指出,最近伦敦、巴黎,有一些“藏独”分子在一些势力的纵容、支持、庇护下从事一些活动。藏民族是善良的、朴实的、纯朴的,是知恩图报的民族,这些人打着藏族的名义,从事这样的活动,他说:“我作为藏族人民,确实感觉羞愧。他们这些行动对我们的大

### ■评论

## 见证野蛮对文明的侵犯

北京奥运圣火自希腊一路传递到美国的旧金山,沿途受到广大友好和平人士的热情欢迎,人们从火炬传递中分享着“和平、友谊、进步”的理念,但也有极少数“藏独”分子,从火炬传递开始不断采取各种方式,企图干扰破坏火炬传递。其行为之野蛮,用心之险恶,令所有爱好和平与文明之士感到遗憾。

北京奥运圣火在传播奥林匹克精神的同时,也在上演一场文明与野蛮的对峙。在希腊,“藏独”分子躺在火炬经过的道路上;在伦敦,“藏独”分子试图用灭火器熄灭圣火;在巴黎,他们更是对中国女子残疾火炬手金晶拳打脚踢。他们的这些行径只能使人们更加清晰地认清他们的嘴脸。

国际奥委会主席罗格说过:“一切暴力行为都与奥运火炬传递和奥林匹克运动的价值观相违背。”野蛮不会让文明低头,北京奥运会火炬代表着文明、正义、和平与进步,任何破坏火炬传递的企图,最终都注定会失败,他们的行为最终只会自取其辱。

新华社记者 马邦杰 张荣锋